·信·融合·贴近 http://www.ycnews.cn

2023年6月24日 癸卯年五月初七

第18625期 今日4版



绿色赋能"风""光"迤逦

-江苏盐城新能源产业发展一线见闻

□新华社记者 古一平 柳文惠

在江苏盐城,一望无际的平原上四 处可见通体洁白的风力发电机,巨大的 叶片随风缓缓转动;一片片光伏板整齐 排列,在阳光照射下熠熠生辉……拥有 江苏省最大面积、最长海岸线的盐城风 能资源丰富、太阳能资源充足。近年来, 盐城以绿色低碳发展为导向,积极发展 新能源产业,不断搭建完善风电全产业 链、光伏全产业链。

走进盐城正泰新能科技有限公司电 池车间,智能制造的科技感令人耳目一 新。多条现代化生产线依次排列,全智 能AGV搬运车有序穿梭,按照设定程 序将电池片半成品送往各个工序。该公 司组件厂厂长张浩告诉记者:"公司生产 项目以高度自动化设备为主,182单晶 Perc 电池量产效率达23.5%,可转化为 555W+的高功率组件产品。"

从光伏组件头部企业正泰新能,到 风电整机制造商远景能源、风电零部件 领军企业中材科技,近年来,盐城招引了 一批光伏组件、动力电池、风电装备等领 域的新能源产业,不断推动绿色产业集 群加速聚集。今年1至5月份,盐城全 市179家新能源规上企业实现开票销售 660.15亿元,同比增长27.7%。

产业发展"向绿而聚",能源利用更 加注重因地制宜,集约化发展。

在盐城东台市"风光渔"互补产业基 地,记者看到,海边滩涂上"风车"林立; "风车"下方,光伏板鳞次栉比;走近观 察,光伏板下还有小鱼小虾穿梭而过。 产业基地工作人员告诉记者,一架1.5兆 瓦的风力发电机转一圈可发约2度电,一 分钟转约12圈;32万块光伏板每块含20 块子板,整个区域每小时发电172万度 左右;最下方的水面养殖面积达4000 亩,主要养殖鲻鱼、白虾、梭子蟹等,形成 了上有风力发电、中有光伏发电、下有水 产养殖的产业景观。基地自建成以来, 年均发电量近1亿千瓦时,相当于每年减 少消费4万吨标煤,减少排放二氧化碳 9.97万吨、二氧化硫3000吨。

中国节能东台发电有限公司工作人 员杨敏介绍,作为"风光渔"项目的运营 方之一,中节能选择此地,一方面,海边 的清洁环境和强烈日照为光伏发电提供 了优越环境,提高了光能发电量,最大限 度地实现低碳减排:另一方面,沿海大面 积滩涂得到有效利用,当地通过充分发 展近海养殖业,实现了良好经济效益。

盐城市发改委新能源处处长宋浩告 诉记者,未来,盐城将以"风光氢储"一体 化融合发展为重点,持续做强风电、光伏 两大地标产业,聚力布局氢能、储能两大 未来产业,加快建设世界级新能源产业 集群,打造世界新能源产业城市名片。

(新华社南京6月23日电)

今日导读

排查风险隐患 开展专项整治

各地区各有关部门认真贯彻 落实习近平总书记重要指示精 神,牢固树立安全发展理念,坚持 人民至上、生命至上,以"时时放 心不下"的责任感,抓实抓细工作 落实,盯紧苗头隐患,全面排查风 险,筑牢安全防线。

取消就业报到证

人社部门提示毕业生 转档要点

>>>详见4版

向海图强勇立潮头 坚定目标勇当标杆 在全市发展大局中展现更大作为作出更多贡献

张明康调研黄海新区高质量发展工作

本报讯 (记者 吕正龙)6月21日, 市委副书记、代市长张明康赴黄海新区 调研高质量发展工作。他强调,黄海新 区要坚持以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指引,完整准确全面贯彻新 发展理念,抢抓国家战略发展机遇,按照 市委部署要求,坚持一张蓝图绘到底,坚 定勇当引领全市高质量发展标杆目标, 坚持绿色低碳发展,向海图强勇立潮头, 在全市经济社会发展大局中展现更大作 为、作出更多贡献。

在高卡轻合金项目现场,张明康详 细了解汽车轻量化型材产业发展情况, 鼓励企业进一步拓宽市场,加快上市步 伐,为地方转型发展贡献更多力量。中

海油 LNG 项目拟建成年处理能力 2000 万吨的国家级LNG接收储运中心,张明康 希望企业在LNG相关产业、海工装备等 更多领域与地方深化交流,实现双方更 大范围合作共赢。金光盐城纤维素纤维 一体化项目作为我省唯一外资项目列入 国家标志性重大外资项目库,张明康要 求属地和有关部门立足长远、统筹谋划, 着力构建产业经济新格局。

调研中,张明康主持召开座谈会,听 取黄海新区工作情况汇报,对近年来发 展取得的成绩表示肯定。他指出,黄海 新区是盐城未来发展的重要增长极,历 届市委、市政府始终高度重视,积极谋划 这一片区发展。我们必须坚持一张蓝图 绘到底,按照市委统一部署,高定位树立 发展目标,立足"争第一、创唯一",加快 发展进程,拓展开放格局,创新体制机 制,勇当全市高质量发展的标杆、对外开 放的标杆、改革创新的标杆。要高标准 完善规划编制,结合国家和省、市最新部 署要求,对照"三区三线"划定的空间布 局,精准明晰发展总体定位,精细研究产 业专项规划,确保实现发展方向科学、产 业联动高效。要高层次招引产业项目, 坚持全市"一盘棋"思想,持续招引战略 级、标志性的重大项目,从紧从严、集约 节约用好现有产业资源,为未来发展注 入不竭动能、留出产业空间。要高能级 做好基础配套, (下转2版)

我们的节日.端

□记者 陈为琨

端午节小长假期间,我市各大商 业零售企业和重要市集人潮涌动,消 费者"嗨购"热情高,市场活力四射。 新弄里、大有境、魔力月光、金鹰聚龙 湖店、建军路商业街区、万达广场等商 业主体吸引众多消费群体前来"打 卡",购物休闲。

6月22日下午,在竹林大饭店一楼 大厅,一场"欢庆端午 粽王大赛"活动 正激烈开赛,30多位市民围坐在长条桌 边,桌上摆放着粽叶、糯米、扎绳等制作 材料,一双双巧手展现非凡实力,折叠 粽叶,装填糯米馅心、捆扎粽子。不一 会,很多人的小盆子里装满了包好的粽 子。"大家看看已经包了多少只,最多的 就是今天的'粽王'。"主持人来到每个 比赛选手的身边,清点个数。"不管包了 多少,大家全部免费带回家。"主持人宣 布。"这些活动有效聚拢了人气,拉动了 消费,营业业绩得到快速提升。"该店企 划部负责人说。

精准定位,展示特色。端午节期 间,各大商圈的不同商业主体依据各 自定位、业态和功能,充分发挥自身特 点,巩固和扩大消费群体、打造忠实客 户群,从而稳定提升消费水平和业 (下转2版)





今年的端午小长假,我市各大景点 坚持以市场为导向,紧扣游客需求,超前 运作、精心策划,悉心打造沉浸式端午民 俗文化体验,让广大游客体验与众不同 的民俗风情,度过一个难忘的传统节日。

①大纵湖绚丽的烟花。 ②KK-PARK景区人头攒动。 ③珠溪古镇热闹非凡。

更多端午报道详见2版



高质量发展调研行

□记者 范进

产业是发展的重要载体,创新是引领发展的第一动 力。2021年被确认为江苏省创新型示范市,全省仅10家 县级市入选,是苏北唯一上榜城市;2022年,赛迪顾问发布 2021中国科技创新百强县排行榜,东台列24位;今年5月, 科技部公布第二批国家创新型县(市)建设名单,东台榜上 有名,全省共9家、盐城唯一……东台科技工作行稳致远。

近年来,该市围绕发展新一代信息技术、新能源、高端 装备、新材料、大健康等五大主导产业,坚持以先进制造为 主、特色产业为主、骨干企业为主,打通"科技强"到"产业 强"通道,推动产业链创新链"双链"深度融合,加快形成以 高新技术企业为主体的创新型企业集群。

高新技术产业快速发展

记者从东台市科技局获悉,截至去年底,该市国家高新 技术企业总数三年翻一番,达284家,占盐城七分之一,实 现量质并进。284家国家高企中,规上企业197家,占高企 总数的近70%。481家企业通过国家科技型中小企业评 审,同比增长57%。创成省潜在独角兽企业1家(富乐华)、 盐城市瞪羚企业7家。高新技术产业产值占工业总产值比

连日来,东台高新区富乐华半导体科技股份有限公司 先后迎来德国、日本、新加坡的采购商和供应商,争相对接 洽谈前后链业务,呈现货畅其流的一派繁忙景象。富乐华 半导体是一家研发量产国际尖端半导体芯片封装载体基板 的专业化科技企业,其产品销量一直稳居全球第二、国内第 一。据介绍,富乐华集团今年开票销售目标20亿元,前四 个月实现开票销售同比增长98.5%。富乐华以功率半导体 研究院为研发载体,在博士团队带领下加大自主研发和贯 标力度,攻克技术壁垒,成功开发出独具高热导、耐高温和 较低热膨胀系数,且机械强度高、耐腐蚀绝缘性好、抗辐射 能力强的 AMB 陶瓷覆铜基板,为夯实链主企业地位营造

东台经济开发区主动顺应高端化趋势,加快从要素驱 动转向创新驱动,更大力度培育创新主体,促进高新技术 企业倍增发展,打造量质齐升的现代产业体系实践地。走 进深圳领益科技投资兴建的领讯城科技(江苏)有限公司, 映入眼帘的是全自动智能组装机、测试机、冲压回流焊生 产线、CNC等行业领先设备。领益集团是全球最大的电 子模切制造商、移动通信产品专业配套商,2018年3月在 深交所成功上市。2013年,该集团投资东台,致力打造全 国有影响、全省一流的高科技产业智慧城。十年来,精密 电子制造、智能制造及电子组件、新型电子元器件、新型 3C 模组及新材料等项目先后建成投产。目前,公司正加 快建设电子信息产业研究所,以创新赋能智能智造,不断 迭代升级新产品。 (下转4版)

尼可:让"博爱"之花 盛开在黄海之滨

□记者 曾路婵

强大磁场效应。

在江苏提到荷兰,很多人会立刻 想到大丰荷兰花海。每年郁金香文 化月,荷兰花海总能吸引成千上万游 客。在拥挤的人群中,大家也许会瞥 见一位身高近两米的欧洲人笑容可 掬地跟游客打招呼,他就是来自荷兰 的郁金香技术顾问尼可 · 卡义克 (Nicolas Kaaijk).

郁金香是荷兰的国花,象征胜利 和美好,也代表纯洁的友情和永恒的 祝福。尼可就像一朵摇曳的郁金香, 让江苏走近荷兰,也让荷兰芬芳江 苏。多年来,他深深扎根大丰这片热 土,凭一颗执着的匠心,打造出"中国 郁金香第一花海"——荷兰花海,将 '一朵花"种成"一片海",用"一份情" 圆"一个梦"。

荷兰老外变身大丰老乡

1956年,尼可出生在荷兰一个 种植郁金香的园丁家庭,从小耳濡目 染,7岁就学会剪花、筛选有病毒的 花,10岁开始驾驶拖拉机帮助父母 收获郁金香种球。17岁从农业技术 学校毕业后接过父母的公司,以园丁 身份开启创业之路。

与父辈相比,尼可有着远大的梦 想,他从小就希望能将郁金香传播到 世界每个角落,他也深知郁金香能带

着他走向世界。 1998年,尼可带着 推广郁金香的理想 抱负和专业技术, 满怀信心来到中 国,辗转北京、西安 等地种植郁金香。

2013年,大丰区新丰镇规划 2.46平方公里的多彩荷兰村项目,向 尼可抛出"橄榄枝",聘请他为荷兰花 海技术顾问。抱着"试试看"的心理, 尼可加盟荷兰花海,这一留就是十 年。当被问及为什么会选择大丰并 留下来时,他说,荷兰花海将文化、旅 游、农业与花卉相结合的经营模式让 人印象深刻,而且给他提供团队、机 械设备和温室大棚等,能让他专注研 究郁金香种植技术。

が見

受邀来到荷兰花海郁金香种植培 育基地后,尼可担任国际顾问进行技 术指导与研发工作。他把多数时光献 给这片热土,将所有精力倾注在郁金 香事业,与花海合作共建郁金香种球 研究中心,实现郁金香种球国产化。

在郁金香种球研究和培育过程 中,不管是土壤改良、病毒防治,还是 新品种培育,尼可总是亲力亲为,每 天忙碌在田间地头,为当地花农传授 种植技术,身边人都说他现在是"实 打实的中国农民"。在他的指导下, 越来越多荷兰元素和荷兰经验深深 植入荷兰花海及特色小镇,新丰镇成 功打造连片种植面积最大、品种最 多、形态最美的郁金香花海,并摸索 总结出国内郁金香土壤露天种植管 理的核心技术。

看着成片的花海,尼可感慨道 (下转4版)



记者 周晨阳 单丹 摄

邮发代号:27-9

电子信箱:yfdzb1@163.com

责任编辑:周湛军 编辑:张 祥

1943年创刊 盐阜大众报社出版 国内统一连续出版物号:CN32-0047